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1. CONTEXT: CETĂȚENII ȘI SIGURANȚA ALIMENTARĂ

QC1T. Când cumpărați produse alimentare, care din următoarele sunt cele mai importante pentru dvs.? În primul rând? Mai sunt şi altele? (MAXIM 3 RĂSPUNSURI)
(%)

Factori care afectează deciziile legate de alimente
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QC14. Vă interesează personal subiectul siguranței alimentare? 
(%)

QC1T. Când cumpărați produse alimentare, care din următoarele sunt cele mai 
importante pentru dvs.? 
(% ‐ Siguranța alimentară)

Interesul în siguranța alimentarăFactori care afectează deciziile legate de alimente

* Articole noi Evoluție: 2022 (EB97.2) ‐ 2019 (EB91.3)
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UE27 ROCerc exterior Cerc interior

UE27 RO

Sexul respondentului

Masculin 45 58

Feminin 47 59

Vârstă

15‐24 39 57

25‐39 43 58

40‐54 47 56

55+ 48 62
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QC3. Vă rog să spuneți despre care din următoarele subiecte ați auzit. (MAI MULTE RĂSPUNSURI POSIBILE) 
(%)
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Aditivi, precum coloranții, conservanții sau aromele utilizate  în alimente
sau băuturi

Reziduuri de pesticide  în alimente

Reziduuri de antibiotice, hormoni sau steroizi  în carne

Boli detectate  la animale, de ex: care afectează animalele sau oamenii

Poluanți ai mediului  în pește, carne sau lactate

Intoxicație alimentară cauzată de alimente sau băuturi
contaminate cu bacterii, virusuri sau paraziți

Bunăstarea animalelor crescute în ferme, de ex: în timpul transportului *

Ingrediente modificate genetic din alimente sau băuturi

Microplastic găsit  în alimente

Prezența bacteriilor rezistente  la antibiotice  în alimente *
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QC4T. Vă rog să spuneți care dintre aceste subiecte despre care ați auzit vă îngrijorează cel mai mult atunci când este vorba de alimente? În primul rând? Mai sunt și 
altele? (MAXIM 5 RĂSPUNSURI) 
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Aditivi, precum coloranții, conservanții sau aromele
utilizate în alimente sau băuturi

Intoxicația alimentară cauzată de alimente sau băuturi
contaminate cu bacterii, virusuri  și paraziți

Boli detectate  la animale, de ex: care afectează animalele sau oamenii

Microplastic găsit  în alimente

Poluanți ai mediului  în pește, carne sau lactate

Ingrediente modificate genetic din alimente sau băuturi

Prezența bacteriilor rezistente  la antibiotice  în alimente *

Bunăstarea animalelor crescute în ferme, de ex: în timpul transportului
*

2. ÎNȚELEGEREA CONȘTIENTIZĂRII, PERCEPȚIA RISCULUI ȘI COMPORTAMENTUL

Conștientizarea  în cazul subiectelor legate de siguranța alimentară
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* Articole noi Evoluție: 2022 (EB97.2) ‐ 2019 (EB91.3)

Evoluție: 2022 (EB97.2) ‐ 2019 (EB91.3)* Articole noi
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QC7T. Care din următoarele sunt principalele dvs. surse de informații privind riscurile alimentare? În primul rând? Mai sunt şi altele? (MAXIM 4 RĂSPUNSURI)
(%)
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Televiziune,  la televizor sau pe internet

Interacțiunile cu familia, prietenii, vecinii sau colegii

Motor de căutare pe internet

Ziare, fie online, fie în format tipărit

Rețelele de socializare online și blogurile  (de ex. site‐uri de găzduire video)

Radio, inclusiv podcasturi

Informațiile disponibile  în puncte legate de sănătate (de exemplu, clinică locală)

Site‐uri instituționale  (de exemplu, ale autorităților publice)

Reviste, fie online, fie în format tipărit

Reviste de specialitate

Evenimente precum prelegerile, seminariile, atelierele sau conferințele

Punctele de informații precum standurile stradale sau festivalurile

Altele (SPONTAN)

Niciuna (SPONTAN)

Nu știu (SPONTAN)
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Surse de informații privind riscurile alimentare

3. IMPLICAREA ÎN SISTEMUL SIGURANȚEI ALIMENTARE DIN UE

QC6T. Cum se compară preocuparea dumneavoastră pentru o dietă sănătoasă 
cu preocuparea privind riscurile alimentare?
(%)

Mă preocupă mult mai mult dieta sănătoasă

Mă preocupă ceva mai mult dieta sănătoasă

Mă preocupă ambele aproximativ  la fel

Mă preocupă ceva mai mult riscurile alimentare

Mă preocupă mult mai mult riscurile alimentare

Nu știu (SPONTAN)

Preocupări contrastante privind siguranța alimentară și consumul 
de alimente sănătoase

QC8a. Cât de probabil este să vă schimbați modul în care pregătiți alimentele sau 
comportamentul de consum într‐o situație precum cea descrisă (exemplu oferit 
respondenților: articol de știri privind un focar de toxiinfecție alimentară). 
(%)

Total 'Probabil'

Informații privind comportamentul consumatorilor

2. ÎNȚELEGEREA CONȘTIENTIZĂRII, PERCEPȚIA RISCULUI ȘI COMPORTAMENTUL

UE27 ROCerc exterior Cerc interior

UE27 RO

Sexul respondentului

Masculin 76 80

Feminin 79 78

Vârstă

15‐24 80 81

25‐39 80 86

40‐54 79 83

55+ 76 72
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QC10. Vă rog să spuneți în ce măsură aveți încredere sau nu în următoarele surse pentru informații privind riscurile alimentare.
(%)

QC9. Care dintre următoarele motive vi se aplică dumneavoastră? 
(MAXIM 3 RĂSPUNSURI)
(%)

Motive pentru neimplicarea în siguranța alimentară
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QC12. Vă rog să spuneți cu care dintre următoarele afirmații sunteți de acord 
sau nu sunteți de acord:
(%)

Există reglementări  în vigoare care garantează că alimentele 
pe care le consumați sunt sigure

Conștientizarea  în legătură cu sistemul siguranței alimentare din 
UE

Încrederea în sursele de informații privind riscurile alimentare

Pentru a decide care ar putea fi nivelul de risc al unui 
aliment/produs  alimentar pentru dvs., UE se bazează pe 
oameni de știință care oferă recomandări de specialitate

UE și autoritățile din țara dumneavoastră  responsabile pentru 
siguranța alimentară conlucrează

UE are o instituție separată care furnizează recomandări 
științifice privind siguranța alimentelor

89

81

82

77

82

68

74

76

70

59

66

61

66

56

9

18

15

20

15

27

23

21

23

33

28

31

30

40

2

1

3

3

3

5

3

3

7

8

6

8

4

4

UE27

RO

UE27

RO

UE27

RO

UE27

RO

UE27

RO

UE27

RO

UE27

RO

Medicii generaliști  și medicii specialiști

Oamenii de știință care lucrează la o universitate  sau organizațiile de cercetare finanțate din fonduri publice
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3. IMPLICAREA ÎN SISTEMUL SIGURANȚEI ALIMENTARE DIN UE
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